

## SBORNÍK ABSTRAKTŮ KONFERENCE ÚSMĚV 022

Dne 25. 3. 2022 se na Klinice zubního lékařství LF UP a FN v Olomouci prostřednictvím online vysílání konal 14. ročník tradiční konference stomatologů „Úsměv 022“. Zaměřena byla především na prezentace postgraduálních studentů a mladých lékařů. Letošní ročník konference byl součástí vzdělávacích a preventivních akcí uspořádaných v rámci oslav Světového dne ústního zdraví, které se letos v Olomouci konaly od 20. 3. do 25. 3.

### Hlavními tématy letošní konference byly:

1. Současné trendy v endodoncii
2. Prevence neúspěchů při protetické rehabilitaci chrupu
3. Polytematika

Prezentovány byly práce jak autorů z domácího pracoviště, tak i z dalších pracovišť České a Slovenské republiky. Jako posluchači se konference zúčastnili lékaři a dentální hygienistky z různých míst České republiky, ale také studenti zubního lékařství.

Celý organizační tým děkuje všem zúčastněným a těší se na setkání v Olomouci u příležitosti konference Úsměv 023.

Vědecký sekretář konference  
stomatolog Yuliya Morozova, Ph.D.

## PREVENCE NEÚSPĚCHŮ PŘI PROTETICKÉ REHABILITACI CHRUPU

### Hubálková H.<sup>1</sup>, Charvát J.<sup>1</sup>, Bartoňová M.<sup>2</sup>

<sup>1</sup>Stomatologická klinika 1. LF UK a VFN, Praha

<sup>2</sup>DMD privátní praxe, Praha

**Předmět sdělení:** Neúspěchy při protetickém ošetřování chrupu vznikají z různých příčin. Závada může vzniknout jak při práci v ordinaci (chyby při práci lékaře i sestry, nevhodná indikace typu ošetření, lokální řešení bez vztahu k celku), v laboratoři (technologické chyby, vada materiálu), tak i z nedostatečné péče pacienta o chrup či v důsledku úrazu nebo nemoci. Kromě lidského faktoru je významné i časové hledisko – závady se mohou projevit při odevzdání výrobku nebo později. Zde je nezbytné zohlednit dynamiku žvýkacího aparátu i přirozené nebo získané změny na tvrdých i měkkých tkáních v orofaciální oblasti. Správně indikovaná a lege artis

zhotovená zubní náhrada by měla plně vyhovovat všem požadavkům z hlediska funkce i estetiky. To platí pro nově inkorporovanou zubní náhradu. Avšak náhrada, která má být v plné funkci roky, musí „respektovat“ agresivní prostředí ústní dutiny.

Přednáška seznamuje posluchače s nejčastějšími příčinami neúspěchů u fixních a snímatelných náhrad i ošetření s implantáty a popisuje biologické, mechanické, estetické i psychologické aspekty selhání protetického ošetření. Upozorňuje na rizika kompromisního řešení a zdůrazňuje význam lege artis práce, následných pravidelných kontrol i komunikace s pacientem.

## SPECIFIKA PROTETICKÉHO OŠETŘENÍ U PSYCHICKY NEMOCNÝCH A SOCIÁLNĚ ČI FYZICKY ZNEVÝHODNĚNÝCH PACIENTŮ

### Česneková M.<sup>1,2</sup>, MDDr. Charvát J.<sup>1,3</sup>

<sup>1</sup>Stomatologická klinika 1. LF UK a VFN, Praha

<sup>2</sup>Aditea, centrum osobního rozvoje, Praha

<sup>3</sup>Stomatologická ordinace, Státnice

**Prezentace** se zabývá problematikou ošetření sociálně slabých pacientů s psychickým a fyzickým handicapem. Jedná se o pacienty drogově závislé nebo po onkologické léčbě. Léčebný plán a dlouhodobá prognóza ošetření jsou stanoveny na základě ekonomických limitů při zachování lege artis postupů.

Ve sdělení jsme se zaměřili jak na hledisko subjektivního pohledu pacienta na ošetření, tak i na objektivní hledisko ošetřujícího

lékaře se zřetelem na aktuální zdravotní stav. Pokud to je možné, snažíme se tedy respektovat pacientovo přání.

Prezentované kazuistiky ukazují na konkrétních příkladech přístup ošetřujícího týmu ke specifickým potřebám, ale i možnostem těchto pacientů. Zdůrazňují flexibilitu funkčního protetického ošetření, které má umožnit modifikovat léčbu v závislosti na možných budoucích změnách psychického i fyzického zdraví.